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Frau Bezirksverordnete 
Mechthild Schomann, Fraktion der SPD  

 

über  

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 
Pankow von Berlin 

 

  

  

Kleine Anfrage 0577/VIII 

über 

RASER HÖHE BLAUER STERN – RESTAURANT AUSZEIT, Hermann-Hesse-Str. 
11-15 

 
Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

Beschwerden von Anwohnern veranlassen diese Anfrage. 

Eine Lichtsignalanlage zur Verkehrslenkung des Fußgänger- und Autoverkehrs und 
des ÖPNV in Höhe des Restaurants besteht. 

Immer wieder passiert es jedoch, dass an der Straßenbahn- und Bushaltestelle Kfz 
nicht anhalten bzw. Busse, in Richtung Grabbeallee, links überholt werden. Eine 
Kita, das Kino, Restaurants, Supermärkte und mehrere kleinere Geschäfte sind in 
der Nähe. 

Besonders für Fußgänger besteht an dieser stark frequentierten Stelle erhöhte Un-
fallgefahr. 

Nachts rasen Autos mit 100 - 120 kmh durch die Straße. Die Nachtruhe der Anwoh-
ner ist massiv gestört. 

1. Ist eine vor der Ampelanlage aufgestellte Radarfalle möglich? 



2 

 

Verkehrskontrollen sind nach ZustKat Ord (Zuständigkeitskatalog Ordnungsaufga-
ben) als Anlage zum ASOG Ordnungsaufgaben der Sonderbehörden (hier: Berliner 
Polizei) und fallen daher nicht in die Zuständigkeit das Straßen- und Grünflächenam-
tes. 
Die zuständige Berliner Polizei wurde in dieser Angelegenheit angeschrieben. Die 
Antwort wird zur Kenntnis gegeben, sobald sie vorliegt.  
 
2. Ist ein mobiler Blitzer temporär möglich? 

S. Antwort zu 1. 
 
 
 
Sören Benn 
Bezirksbürgermeister 
für den Leiter der Abteilung 
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